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江苏省第四届届“小数报杯”五年级第一轮真题及答案
1、如图，把矩形纸片ABCD沿EF折叠， ∠EFB =62°，则∠AEG的大小为多少？
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【答案】56度。

2、如图ABCDEF为正六边形，已知中间的小正六边形HIJKLM的面积为6。六边形ABCDEF的面积是多少？
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【答案】6×3=18。

3、小明按1～5循环报数，小华按1～6循环报数，当两个人都报了600个数时，小华报的数字之和比小明报的数字之和多多少？

解：600÷5=120，600÷6=100

  100×(1＋2＋3＋4＋5＋6)－120×(1＋2＋3＋4＋5)

= 100×21－120×15

= 2100－1800

=300

4、2011年的11月2日，用数来表示这个日期时，可以写作：“20111102”，由于这个自然数从左往右看和从右往左看都一样，则称这个数为回文数。请你想一想，2011年的11月2日之后下一个可以表示成回文数的日期是哪一年的几月几日呢？

【答案】20200202，2020年的2月2日。
5、一只蜗牛和一只蚯蚓从圆上一点A同时出发，绕圆周向背而行，蜗牛第一圈需要6分钟，以后每爬一圈所需要的时间都比前一圈多1分钟。蚯蚓爬第一圈需要5分钟，以后每爬一圈所需要的时间都比前一圈多4分钟。在它们出发以后多少分钟，它们又在A点相遇。

【答案】只要列出具体情况，可发现

蜗牛爬到A点的时间为：6,13,21,30,40,51,63,76,90,105，

蚯蚓爬到A点的时间为：5,14,27,44,65,90,119。

所以是90。

6、200个连续自然数（按从小到大的顺序排列）的和是23900，取出其中第2个、第4个、第6个、…、第200个数，再把剩下的100个数相加，得数是多少？

【分析与解】11900

（23900-100）÷2＝11900

7、爷爷说：“我孙子出生多少天，我儿子就出生了多少周；我孙子出生了多少个月，我就出生了多少年。我孙子、我儿子和我三个人总共一百岁。你能告诉我，我今年多大岁数了？”

【答案】我孙子出生多少天，我儿子就大约出生了多少周…说明儿子的年龄是父亲年龄的7倍；我孙子出生了多少个月，我就出生了多少年…说明爷爷的年龄是孙子年龄的12倍。

100÷（12＋7＋1）×12=60（岁）。
8、麦斯从学校出发往家走，因为途中修路，所以他先向南走了10米，又西走30米，然后向北又走了20米，再向东走10米，又向北走了20米，最后向东走了20米到达家中。问麦斯家和学校实际相距多少米？（请先画图再解决）
【答案】30米。

9、仔细观察下面的数阵，然后回答问题（请写出解题过程）：

（1）第25行的从左往右第3个数是几？

（2）100是第几行第几个数？ 

                   1

                3     2

             4     5     6

         10     9     8      7

     11      12    13     14    15    
…………………………
【答案】（1）1＋2＋3＋…＋24＋3=303

(2) 1＋2＋3＋…＋14=105>100,105－100＋1=6，说明100是14行从左往右的第6个。

10、五年级的同学在参加“小小数学家”的比赛中，李倩、赵芸、张萌、徐明、周强 5位同学进入了班级前五名，他们猜测各人的名次情况如下：

 李倩说：“徐明第二名，赵芸第三名”；

赵芸说：“张萌第二名，周强第四名”；

张萌说：“周强第一名，李倩第五名”；

 徐明说：“张萌第三名，李倩第四名”；

 周强说：“我是第二名，徐明第五名”。

老师说他们各猜对了一半。你能推算他们的名次吗？（请写出推理过程）
【答案】用列表法进行假设和排除：周强第一名，张萌第二名，赵芸第三名，李倩第四名，徐明第五名。

11、浩浩在求12个自然数的平均数的题目时，算出的结果是14.23。妈妈说：“这个结果的百分位上的数字算错了，其他数位上的数字都是正确的。”那么，正确结果应该是多少呢？

【答案】14.25。

12、A、B、C、D四个盒子中依次放有6，4，5，3个球.第1个小朋友找到放球最少的盒子，从其它盒子中各取一个球放入这个盒子；然后第2个小朋友找到放球最少的盒子，从其它盒子中各取一个球放入这个盒子；如此进行下去，…，当34位小朋友放完后，B盒子中放有球多少个？

周期：4

【答案】34÷4=8……2，B有6个。

A   B   C   D

6   4   5   3

5   3   4   6

4   6   3   5

3   5   6   4   

6   4   5   3

13、一个钟表从墙上掉到了地板上，钟表的表面摔坏分成了三块。每一块上面的数相加，得到的和是相等的。每一块钟表表面上的数的和是多少？（请在钟面上画出分成的三块）
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【答案】（1＋2＋3＋……＋12）÷3 = 26

14、最后一组圆的数值是多少？黑色、白色和带阴影的圆各代表不同的数值。



                                          


21       20         16         ?

【答案】由（一）（三）：白比阴多5

由（二）：把2白换成2阴，20－5×2 = 10

5阴 = 10，阴 = 2   白 = 2＋5 = 7 

代入（三），黑（16－2×2）÷3 = 4

？：7＋4＋3×2 = 17    
15、八个盒子，各盒内装奶糖分别为9，17，24，28，30，31，33，44块。甲先取走了一盒，其余各盒被乙、丙、丁三人所取走。已知乙丙取到的糖的块数相同且为丁的2倍。问甲取走的一盒中有多少块奶糖？
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【答案】甲拿走31块。
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